

# 超限运输管理办法有望年内实施

## 超限企业将被列入黑名单,纳入信用评价体系



本报讯(记者张燕 通讯员刘飞 褚惠强)记者昨日从市公路局获悉,我市首个治超地方政府规章《宁波市公路超限运输管理办法》已完成征求意见及条文修改,作为市政府今年规章立法计划项目,该办法有望在年内颁布实施。

宁波市得天独厚的港口优势和发达的公路路网,催生了公路运输业的快速发展,同时也使得超限运输管理范围逐年扩大、管理对象多样化,违法超限运输屡禁不绝。2014年市政府出台了《关于加强公路车辆超限超载综合治理的实施意见》,明确了市、县(市)区人民政府及有关部门的公路超限运输管理工作职责,有序开展了公路超限超载综合治理,取得了较好的效果,但超限运输管理形势依然严峻。

去年,市政府将《办法》列入规章立法调研论证项目,市公路局着重对全市公路运输超限管理工作的现状、面临的困难和存在的问题等进行了调查分析,又会同全市7部门有关人员赴兄弟城市进行调研考察,并研究国外公路超限运输管理经验,了解运输企业实际情况后,形成条文草案。

根据草案的修改稿,《办法》共30条,包括立法目的依据、适用范围、政府部门职责、联合执法、源头管理、非现场执法、信用管理、责任追究及执法监督等内容。《办法》要求县级以上人民政府组织建设公路超限运输管理信息系统,并规范运行;有关部门要建立超限运输违法记录数据库,并实施严重失信名单制度;明确了超限运输失信名单记录纳入本级政府公共信用信息服务平台管理。

# 拼布艺术走进中小学课堂

## 段塘学校开出的这门课,在全国尚属首创

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员卢瑞辉)对于段塘学校的学生来说,时下最新潮的玩意是什么?是一台缝纫机和一把剪刀,做一项古老的传统手工艺——拼布!昨天记者获悉,学校添置专业缝纫机向小学生开设拼布艺术课程的,在全国尚属首创。

在日韩等国很流行,成为一门新兴的手艺。因为拼布艺术具有很强的原创性,转载的不止是一种物质,更是一种精神上的共鸣。

这次布艺课先在六年级推行,利用毕业考前20多天的空余时间,每周三下午2个小时,由专业的缝纫老师手把手地教。15个布艺拓展班的孩子在缝纫机上学得亦乐乎。四五次课学下来,做出了近百件布艺,有布袋、有壁挂,还有好玩的布艺拼接帽,孩子们的奇思妙想让老师惊叹。一名六年级的小女孩说,布艺课比劳技课上动手做作品,还要有趣得多!

他说,其实,古老的布艺课

# 森林「清道夫」



昨天中午,市林业局直属机关党委、市林场党委50余名党员在四明山开展“情系森林公园,保护三江源”活动,争当整治环境卫生的先锋。图为党员正在将拾到的废瓶进行统一回收。(吴冠夏 魏人彪 摄)

“我与党章的故事”  
征文大赛作品选登

李燕飞

参加工作到现在,已经快5个年头了。每次和同学朋友聚会,大家笑称我怎么越来越土了。的确如此,在乡镇工作期间,时不时要去田间地头,满身乡土味儿的形象,怎么能说不土气?

初到慈城镇工作的年轻干部,有很多人来自城市,但我们有一个属于自己的土标签——那就是所联系的村。村里时常能看到我们的身影。村民代表大会时我们参加,换届选举时我们在场,村里遇到抗洪救灾时我们和村干部冲在一线,走亲连心时我们挨家挨户走访……变成狗都已经熟悉的“狗不理”干部。

记得刚毕业来宁波时,我听村民讲话就跟听外语一样。现在,在村里跑得多了,跟村干部的关系也亲了,一见面还能开上几句玩笑。

# 做合格党员不怕“土”

当然,我的泥腿子朋友可不止村干部。上至80岁的爷爷奶奶,下至刚刚从学校毕业的小年轻。村里都流行叫绰号,我甚至能用蹩脚的宁波话叫上几个人的绰号。

年轻干部在一线,跟群众保持最密切的联系,增长才干,锤炼本领。这正是诠释了《党章》中指出的:党在任何时候都把群众利益放在第一位,同群众同甘共苦,保持最密切的联系。习近平总书记也强调,党的根基是人民,血脉是人民,力量是人民。我们这些年轻的土包子党员,不求职位有多高,不求赞誉有多少,真正用自己的一笔一画、一点一滴巩固着群众基础,服务着慈城人民。我想,做基层工作,我们的这种土气是值得肯定的。

在我这个年龄,很多女孩子会崇拜韩国长腿欧巴。但是,我觉得身边的土包子,更能打动我。综合执法局的支部书记陈光辉,便是我学习的榜样之一。

今年4月以来,慈城镇打响了畜禽整治攻坚战。在工作推进的过程中,山西村有一家养殖户,一直不愿意配合工作,不得不进行强拆。要拆除猪圈,必须先转移猪群。但是天气偏偏不凑巧,雨一直在下。陈光辉叫队员们在旁边的空地上圈了一个临时猪圈,但是,在猪圈待惯的“二师兄”们却一步也不移动。半个多小时后,猪群转移工作丝毫没有进展,陈光辉心急如焚。“兄弟们,我们将猪赶出去!”大雨中的猪圈散发着臭味,他丝毫没有怕脏。就这样在他的带领下,大家将50余头猪赶了出去。

自开展畜禽整治工作以来,陈光辉和队友已经连续工作了两个多月,常常要忙到下午三时才能吃上午饭。而女儿生病住院、母亲因车祸住院的消息,他却对其他人只字未提。

这样的土包子党员在慈城有很多。毛岙村联村党员周力,在大雨中查看农田管理房时不慎滑倒,导致右手臂骨折,他简单处理了之后,继续深入村里工作;五星村联村党员骆慧,在抗洪救灾中,连续工作五天四夜……

习总书记指出,“两学一做”,基础在学,关键在做。我们就应该学习他们的这种土包子精神,在自己的岗位上,充分发挥先锋模范作用,关键时刻向前冲,攻坚克难勇担当,以自己的实际行动诠释党章对一名合格党员的要求。

作为一名基层的党员,在走好群众路线、为民服务、建设美丽慈城的过程中,我们愿意一直“土”下去。

(征文稿件电子版发送邮箱:jdcyjy@163.com,或邮寄至:江东区彩虹北路58号1113室)

# 工地泥浆水竟直排污水井

## 鄞州城管已立案查处

本报讯(记者王岚 通讯员朱娇娇 王斌)梅雨天,雨水往往说来就来,有时还来势凶猛。保证雨污水管网的排水通畅对缓解道路积水、维护城市秩序显得十分重要。然而,鄞州一工地为贪图方便,竟将工地泥浆水直排污水井。昨天,记者从鄞州区城管局获悉,该工地已被立案调查。

排入了仅一墙之隔的污水井中。执法人员现场检查发现,被排放泥浆水的污水井中已经堆积了不少淤泥和悬浮颗粒物。据排水管理处专业人员介绍,工地中的污水需要经过沉淀,达到水质排放要求后方可排放至污水井。而且,工地往污水井排放污水时,应提前主动向城管部门申领排水许可证,“这个工地未向我们申领过排水许可证。”

20日上午10时左右,鄞州区城管局直属中队、鄞州区排水管理处工作人员巡查至钟公庙街道蕙江路与在建首南中路的交叉路口工地时,发现有一泥池正在通过橡皮管往外排水。工作人员沿着橡皮管方向查看,发现泥池中的泥浆水未经过任何沉淀直接

20日上午10时左右,鄞州区城管局直属中队、鄞州区排水管理处工作人员巡查至钟公庙街道蕙江路与在建首南中路的交叉路口工地时,发现有一泥池正在通过橡皮管往外排水。工作人员沿着橡皮管方向查看,发现泥池中的泥浆水未经过任何沉淀直接

## 养殖方式一变,对虾亩产量增了20多倍

# 宁海南美白对虾基地获丰收

本报讯(孙吉晶 陈云松 彭沐阳)日前,在宁海三门湾现代渔业园区内的蛇蟠涂上,工人们把刚捕获的南美白对虾装箱,分批销往全国各地市场。本月起,30只采用设施化养殖的对虾塘第一茬对虾获丰收,单只塘平均亩产近4000公斤,最高达5000公斤。平均亩产量比露天养殖高出20多倍。

在200亩养殖基地上采用高标准大棚设施化养殖模式,从事南美白对虾多茬养殖,目前已完成投资2000万元左右,建成30只精养池塘和15只大棚。今年3月,养殖塘首次投产,本月第一茬对虾起捕。

据该公司技术人员介绍,与露天养殖不同的是,大棚设施化对虾养殖为虾类创造了一个适宜的生存环境,可将所有生长影响因素控制在合适范围。同时还能根据市场需要,分季节分批起捕上市,错峰上市既能卖出好价格,又满足了市场供应。

位于一市镇的三门湾现代渔业园区是宁海县重点打造的国家现代渔业综合园区。作为落户园区的首批养殖企业,斌渊公司

# 援疆教师库车二中展示风采



本报讯(记者王巍)6月13日至17日,宁波援疆教师风采展示周活动在库车二中举行。8位宁波援疆教师为库车二中师生奉上了精心准备的公开课和讲座。

教学无间。之后的评课过程中,库车二中的老师们对宁波老师的公开课作出了很高的评价,他们认为宁波老师上课理念很新,真正体现了“以人为本”,教材的处理创新能力及课堂的驾驭能力非常强,激发了学生学习的主动性和积极性。

两个讲座分别是李霞老师的《摸着石头过河 循着理想前行——新高考改革的实践与挑战》和叶芳勇老师的《养成良好习惯 成就美好人生》。李霞老师向全体二中教师详细介绍了浙江高考改革的相关问题,让在场教师对今后的高考改革方向有了进一步的认识。叶芳勇老师关于习惯养成的讲座紧扣主题,切合学校教育实际,希望每一位二中学生在成长道路上不仅要仰望星空,更要脚踏实地,从细节做起。

本次风采展示周中,宁波援疆教师的六堂公开课分别是:彭家军老师的《选用句式》、方臻老师的《拿来主义》、鲁泽华老师的《绝对值不等式》、黎战勇老师的《立体几何》、陈亚红老师的《考前英语写作辅导》、黄兴刚老师的《工业化和城市化》。课堂上,老师激情澎湃,学生积极思考,师生们

# 首个基层党员互助帮困基金成立

本报讯(记者王佳 通讯员陈葛泉成)昨日上午,“栀子花党员帮困基金”成立仪式在七塔社区举行。这是我市首个基层党员互助帮困基金。随着成立仪式上第一笔爱心款的发放,该基金正式启动运作。

群众有难党员帮,党员有了困难谁来帮?“栀子花党员帮困基金”的成立,源于七塔社区的一次党员帮困行动。七塔社区第二支部党员周烈君患原发性侧索硬化、强直性脊柱炎,家庭收入微薄,急需支持和援助。今年年初,社区党委在为周烈君家发起专项援助行动的同时,考虑到社区有困难党员28名(占党员总数的15%),为帮助更多的困难党员



# 规范线网

昨天,江北区市政绿化养护中心开始对老外滩区域的乱拉电线电缆问题进行整治,其中涉及电信、网络、监控、电力等各路线网。据了解,此次整治,养护中心工作人员还对建筑外立面有用的电线进行套管或埋地作业,对建筑与建筑之间悬挂的电线沿壁进行套管埋地作业。

(陈结生 贾陈聘 摄)

# 2016海上风电领袖峰会举行

本报讯(记者陈朝霞 象山记者站俞莉 陈光曙)昨天,来自丹麦、挪威、英国以及中国等国内外的海上风电领域专家齐聚象山,参加由中国循环经济协会可再生能源专业委员会、中国可再生能源学会风能专业委员会、中国可再生能源学会产业工作委员会主办的2016海上风电领袖峰会。

在本届大会上,国内外专家和学者就海上风电的市场、风险、产业发展等作了多个主旨演讲和多场高峰论坛,深度分析在全球经济普遍增速放缓、气候变化环境压力日益突出的情况下引发的全球能源转型变革为海上风电发展带来的机会与挑战,并结合各国海上风电发展情况,对全球海上风电发展现状与前景进行精准描述与远景预测。会议将持续三天。